

DIRECCIÓN
RÚA, LETRA A
Redacción y Administración
San Vicente Ferrer, 2, pral., derecha
SUCURSAL ADMINISTRATIVA
Rúa, letra A

EL LÁBARO

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 8'50 ptas
Por un año. 14 id.
Id. fuora. 18 id.
Id. en el extranjero. 30 id.
Número suelto. 0'05 id.
Id. atrasado. 0'10 id.

ANUNCIOS: PRECIOS CONVENCIONALES

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LÍNEA

ORGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL

DIRECTOR: D. FLORENCIO MARCOS MARTÍN

Cómo se hace un nombre

¿Por qué no hablar de nosotros mismos, de nuestras cosas? ¿Por qué no echarnos mano unos a otros, no hacernos valer los sacerdotes? ¿Por qué no batir nuestra moneda?

Nos tienen metidos en un rincón, los malos por odio sistemático, los buenos por medio de una tutela humillante. Un peligro y no el menor de los que amenazan al catolicismo en estos tiempos es la tendencia laicista, aseglaradora de la Iglesia, un instinto falsamente democrático en lo divino, que nunca muere, ni morirá en el pueblo, que pretende darnoslo todo hecho, darnos la ley, y si no imponerse, por lo menos pensarse en pie de igualdad con nosotros. Pio X ha descargado ciertos golpes con un enérgico sentido católico sobre esa tendencia, cuantas veces, y son muchas, ha asomado la cabeza. Y la culpa de esa tendencia la tenemos nosotros, porque no nos ponemos a la cabeza, no tenemos resolución para tomar posesión de nuestro puesto. Debemos a nuestros fieles consideración y respeto, pero debemos andar con autoridad entre ellos.

Tales consideraciones me ha sugerido la lectura de dos conferencias pronunciadas en Béjar los días 8 y 9 de Diciembre, por mi amigo y compañero de armas don José Polo Benito. Un joven, que llega, que medra, que se abre paso, que hace sonar su nombre, que por donde quiera que va, encuentra saludos y simpatías. Sus compañeros no podemos acaso reprimir a su vista un gesto de extrañeza y de recelo, y hay que vencerse y hacer un acto de humildad para explicarnos sus éxitos. Ese gesto se explica fácilmente, dado nuestro estado social, digámoslo así, de alma, un alma fría y apática. Quizás no hay entre los sacerdotes aquí, quien dé con una franqueza tan sana y vigorosa el tono social, que hoy nos piden las circunstancias. Es un alma de niño, sin doblez ni artificio, que se da y se entrega sin reservas a las cosas y a las personas, con un aturdimiento encantador, un desenfado y una soberbia espontaneidad. Y esto explica sus éxitos y maravillosa actividad, como hombre de trato y de obra, el humorismo juguetón y travieso de sus escritos.

Polo Benito es algo, al menos para mí, representativo del tono democrático y popular, de ese desentumecimiento, de ese derramamiento de alma, esa flexibilidad y transparencia cristiana de alma, que hoy nos hace falta a nosotros. Hay en nosotros algo de inerte, de rígido, de sombrío, que nos enajena el cariño del pueblo, y que hay que vencer, no con ligereza y frialdad mundana, sino en fuerza de un más honrado sentido sacerdotal, en fuerza de intensidad evangélica.

Las conferencias tienen la factura y el sello personal del autor, están bastante bien documentadas. Un poco de desorden y obscuridad en la disposición del material, efecto sin duda, de estar pensadas a presión, pero en conjunto dan una impresión fuerte de esta nueva socialidad cristiana de acción y de verdad, que vamos hoy penosamente alumbrando.

derechos ni a discutir escuelas. Vengo, señoras, a establecer deberes, los deberes que exige la paz social, los sacrificios que os imponen vuestra condición femenina, la acción que os demandan el amor, la justicia y el bien, que no tienen sexo, pero que esperan a las mujeres de esta sociedad moderna para entrar en ella, guiadas por vuestras manos blancas y lindas... «Hay, pues, un deber nuevo para la mujer española de hoy, que llamaremos el deber social... «Pero la misión primera de la mujer está en su casa, allí con sus hijos y su esposo ha de aprender a ejercitarse en este apostolado, haciéndoles entender la noción del trabajo, la importancia de la mujer pública y privada, la alta trascendencia del cristianismo, maravillosa regla de vida. Y cuando haya conseguido cristianizar su casa, entonces estará en camino para desentorarse en un medio exterior.»

Después estudia las obras de socialidad femenina en Francia, Bélgica, Suiza, la enseñanza del menaje, el sindicato de la aguja, liga social de compradoras, y en España la Trata de blancas, el Montepío de la Santa Madrona de Barcelona, las escuelas dominicales de Madrid. Tiene páginas de intensa elocuencia sobre los peligros de las jóvenes obreras, de las mendicantes, de las criadas de servicio. Habla del papel de la mujer para combatir al alcoholismo, y del amor al campo. Y termina definiendo la verdadera misión social de la mujer hoy. «En última instancia, tal problema no es sino cuestión de educación, y para educar al obrero, para inculcarle respeto a la propiedad, para enseñarle amor a la vida de familia, a los gozos moderados y sanos, no hay nadie como la mujer que sienta en su propia alma los encantos del hogar, que tiene en el corazón el secreto de las dulzuras necesarias en la obra educadora.»

La segunda conferencia sobre la emigración en Béjar, es un estudio en vivo de ese gravísimo problema de la emigración castellana, y tiene acentos de vivo dolor y remedios eficaces. Hace historia de la crisis industrial en Béjar. «Nuestra emigración es negocio de estómago. Los obreros se van, porque no tienen que comer... «De qué sirven los hartazgos de libertad que gratuitamente regalán al pueblo nuestros políticos, si con esa libertad no se acallan los gritos del hambre... «Se le han predicado (al obrero) derechos, y no se le ha dicho una palabra de sus deberes, se le ha enseñado a odiar la religión, que era su consuelo... se le ha metido en el alma un concepto de igualdad absurda... se le ha amarrado a la cadena de esas sociedades de resistencia, que lo tiranizan en vez de libertarlo...»

Señala a la atención del Gobierno los problemas que plantea la emigración, la necesidad de serias reformas en el régimen del trabajo y de la propiedad; describe los cruces desencantados que allí en América encuentran nuestros emigrantes, y termina así dirigiéndose a los obreros: «Si, cuando veáis amenazados los derechos santos de vuestro trabajo, defendeos; la Iglesia y los sacerdotes os ayudarán en el combate por la justicia... y cuando la falta de trabajo lleve a vuestros hogares las tristezas del hambre, no desentoniéis de la patria, sino buscad organización... la salvación está en nosotros mismos; llevamos dentro la mina de nuestra riqueza, la vida. Organizadnos económica y cristianamente; ensayad la cooperación de producción y de consumo; dejad las horas de taberna por unos minutos de lectura; intentad la unión profesional bajo las bases católicas. Paso a la buena voluntad. Así es como se van ganando los nuevos leyes.»

el vivir, diciendo cada cual su palabra y haciendo su obra. M. S. BARRADO.

De Política

Asunto es ya que va picando en historia el del recargo de las cédulas personales, y ciertamente ofrece un interés vivísimo que afecta muy directamente al esquilmo bolsillo del contribuyente.

Porque creo que sería preferible a este necio y continuo disputar, ver de poner remedio a los perniciosos efectos que, según todos los políticos doctores, producirá la ley si se cumple, pues sería triste cosa, y harta para colmar toda paciencia, que tras de jurar en todos los tonos que no se pagaría el recargo de las cédulas, cobrárase por fuerza y amparado por la ley.

Y si es cierto que el Gobierno no debe dejar de cumplir una ley votada en Cortes y si quiere llevar al extremo el escrupuloso respeto a la misma, podría muy bien aplazar el cobro del recargo, dividiendo la percepción del impuesto en semestres y esperando, como ha propuesto Sr. Navarro Reverter, la resolución de las Cortes para el segundo semestre.

Los políticos, que habían atribuido al Sr. Maura el propósito de cubrir las vacantes de capitán generales, habrán podido ver que nada tenían de fundados esos proyectos, pues, al decir del Sr. Maura, no se piensa ni en proveer siquiera a la vacante del general Beranger, y eso que en la Armada sólo había un almirante, y no como en el Ejército, que ostentan el tercer entorchado López Domínguez y Primo de Rivera.

Inútil es decir que nos parece bien la amortización del cargo, ya que el estado de nuestra Marina convierte, por desgracia, al almirantazgo en algo completamente inútil y muy costoso.

Ayer presentó su dimisión, con el carácter de irrevocable, el presidente de la Diputación provincial de Madrid, Sr. Benito Moreno. El vicepresidente, Sr. Pérez Calvo, se hizo cargo de la Ordenación de pagos.

Carta de París

Cuatro instituciones podían oponerse a la realización de sus planes: La magistratura, el profesorado oficial, el ejército y el clero y las órdenes religiosas; instituciones que era preciso hacerlas suyas, desprestigiárlas o aniquilarlas.

Aprovechándose de la efervescencia de ánimo en que se hallaba el pueblo francés a consecuencia de la vergonzosa derrota en la guerra con Alemania, derrota que propalaron era debida a los manejos de los religiosos, y hallándose completamente divididos los católicos en realistas, bonapartistas y republicanos conservadores, lograron llevar al parlamento el año 77 una mayoría numerosa, mayoría que, siguiendo fielmente sus acuerdos, ha venido acentuando de día en día su radicalismo sectario. Así se explica que rijan hoy los destinos de la cristiana Francia un gobierno jacobino, cuyos principales jefes venidos al mundo judío, tienen una historia de deshonra, trazada con la sangre de la Comune y con el lodo de bajas empresas, v. gr. ferrocarriles del Sur, Panamá, etc., etcétera; jacobinismo que, más cobarde e hipócrita que el del 93, no persigue a los católicos a golpes de hecho, sino a golpes de perdón leyes.

Una vez conseguido su intento de apoderarse del Gobierno, lo demás no ha sido más que obra de táctica y tiempo. Halagando la ignorancia del pueblo con ideas ilusioneras, como la de que todo el poder viene de él, se han fabricado un parlamento servil que vota todo lo que el Gobierno le ordena.

Introduciendo la política en la administración de justicia, ha podido escoger para magistrados a todos aquellos que por sus relaciones y sus ideas republicanas, habían de servir a maravilla para interpretar las leyes a gusto de los gobernantes. Esto, unido a la centralización más absoluta, que hace depender todos los cargos de la voluntad del ministro, demuestra que en Francia no hay más que el nombre de república, y que en realidad impera el más odioso despotismo en el poder.

Pueden tranquilamente expulsar a los religiosos, a Montagnini, a los Obispos de sus palacios; tienen la ley, tienen los gendarmes, tienen los tribunales que los absuelven y un parlamento esclavizado.

En cuanto a la enseñanza, abandonada por los católicos sobrepretexto de una dignidad mal entendida, las carreras del Estado, el profesorado actual, es descreído y ateo. Privados de la enseñanza por la ley de la laicización más de 20.000 maestros, pertenecientes a las comunidades religiosas, y reinando en las escuelas normales fétido ambiente de inmoralidad, el maestro de pueblo ha venido a ser un enemigo del cura, un orgulloso, un pontificio, un seudobio que desprecia y ridiculiza todo lo que tiene visos de religión y piedad.

Este no es el arma más terrible de que se ha valido para deschristianizar a la Francia. Aquí unas palabras de Combes que confirman esta triste verdad: «La escuela es la que ha hecho posible, y como hemos podido ver, casi indiferente a las masas, la separación de la Iglesia y el Estado. Ella ha batido en brecha desde hace 25 años en toda la superficie del territorio las leyendas de las religiones, y ha sentado sobre sus ruinas el sólido edificio de los principios de la razón y de los descubrimientos científicos. No tiene más que proseguir su obra en mayor escala cada día. La dispersión de las órdenes religiosas, la supresión de la enseñanza congregacionista, la desaparición de toda religión oficial, han despejado completamente el terreno delante de ella. Ningún obstáculo puede detenerla. Instalemos, pues, sus cátedras con profusión creciente de día en día en las villas, en los centros obreros, en los campos. Únicamente así se conseguirá nuestro porvenir de progreso moral y desenvolvimiento intelectual.»

París, 4 Febrero 1907.

Del extranjero

(Servicio especial de la Agencia Fabra)

Nueva escuadra

LONDRES 8.—Telegrafían a la Tribuna desde Devonport que el almirantazgo ha aprobado el proyecto para la formación de una cuarta escuadrilla compuesta de 13 contratorpederos, cuyo puerto de amarre sería el de Douvres.

Insurrección en China

MARSELLA 8.—El periódico Eco de China trae las siguientes noticias de ori en chino. En Ping Chan hay más de 30.000 rebeldes. En un encuentro que han tenido con el ejército el día 22 de Enero, un centenar de ellos han quedado en el campo de batalla. Numerosos soldados están escalonados en los confines de esta provincia para impedir a los amotinados de Ping-Chan que entren en Koang-Toung.

El Kaiser a España

BERLÍN 8.—En los círculos bien informados se asegura que el Emperador Guillermo tiene el propósito de ir pronto a España. Desconocese la fecha en que realizará su propósito el Kaiser, siendo general la creencia de que será en la primavera próxima.

Nicaragua y Honduras

LONDRES 8.—Se ha recibido un telegrama fechado en Nueva York, en el que se dice que las relaciones diplomáticas entre las Repúblicas de Honduras y Nicaragua han quedado rotas.

En la Argentina

LONDRES 8.—Cablegramas de Buenos Aires dicen que en la provincia de San Juan, perteneciente a

tin en el Hou-Nou y vigilar a los sublevados.

Otra información de Pekín dice que los amotinados indígenas de Ta Ming-Fou (Pe-Tchili) excitán a los populachos contra los mandarines.

Se dice que son muy violentos contra éstos, porque se muestran excesivamente crueles con el pueblo. A esta provincia han sido enviadas numerosas fuerzas del virrey de Pe-Tchili.

Añade que los boxers levántanse en Tsé-Tai-Tong y Pa-Ti Tsoeng. Para indicar la unión, se colocan una cinta en la cabeza a modo de turbante.

Los obreros tejedores de seda se han declarado en huelga a consecuencia de la carestía de las primeras materias. Los afamados de Ciudad Thón venden a sus hijos.

Cada niño de cinco a seis años, cuesta dos dólares. El Correo Saigónés, después de dar algunos detalles sobre la llegada de Mr. Baín a Saigón, anuncia que el gobernador de la Sudo-China ha marchado a Camboja.

Ferrocarriles en Asia

LONDRES 8.—El corresponsal del Daily Chronicle en Hong-Kong telegrafía que un sindicato de capitalistas franceses ha obtenido del gobierno chino la concesión de un radio de ferrocarril en la provincia de Rovang Si.

El corresponsal añade que los chinos se muestran descontentos de esta concesión.

De de el Congo

LONDRES 8.—Telegrafían de Bruselas al Morning Post que el gobierno del Estado libre del Congo tiene el propósito de rechazar la comunicación de los documentos pedidos por la comisión parlamentaria.

Recaudación portuguesa

LISBOA 8.—Los ingresos totales de las aduanas de Lisboa y Porto durante el mes de Enero pasado, son inferiores en 147 contos de reis a los de igual período del año anterior.

Frio en Francia

CHAMBERG (Francia) 8.—En las regiones elevadas de Saboya la temperatura ha descendido hasta veintitres grados bajo cero; en Saint-Pierre de Albiguy, a veintidós, y en Saint-Michel, a veintinueve.

En Benges han hecho su aparición grandes bandadas de lobos. Se han organizado batidas.

La temperatura en París

PARIS 8.—Comunican de Riom que el termómetro marca diez grados bajo cero.

Los reyes igteses en Francia

LONDRES 8.—El Daily Chronicle dice que el viaje de los soberanos igteses a Francia no tiene significación alguna política, puesto que las relaciones entre franceses e igleses han adquirido actualmente un grado que no puede motivar esta suposición.

Rockefeller, generoso

LONDRES 8.—Un despacho de Nueva York dice que Rockefeller, rey del petróleo, ha donado 32 millones de dólares a las universidades yanquis.

Tan considerable suma deberá ser empleada solamente en fomentar la enseñanza. Este rasgo de Rockefeller ha causado gran extrañeza, pues aunque se trata del hombre más rico del mundo, conoce su extraordinaria avaricia.

El Kaiser a España

BERLÍN 8.—En los círculos bien informados se asegura que el Emperador Guillermo tiene el propósito de ir pronto a España. Desconocese la fecha en que realizará su propósito el Kaiser, siendo general la creencia de que será en la primavera próxima.

Nicaragua y Honduras

LONDRES 8.—Se ha recibido un telegrama fechado en Nueva York, en el que se dice que las relaciones diplomáticas entre las Repúblicas de Honduras y Nicaragua han quedado rotas.

la confederación argentina, ha estallado un movimiento revolucionario.

Las tropas leales intentaron ahogar la insurrección; pero los rebeldes reunieron sus núcleos, consiguiendo derrotarlas después de un sangriento combate.

Dícese que el gobernador de la provincia ha caído prisionero. Como en otros Estados se notan síntomas alarmantes, el Presidente de la República ha reunido a los ministros en Consejo.

Han sido adoptadas medidas enérgicas. Parte de la guarnición de Buenos Aires saldrán en breve para batir a los revolucionarios.

Una confiscación

PARIS 8.—Despachos de San Petersburgo dicen que el Gobierno japonés ha confiscado el material de la Cruz Roja de Port-Arthur. El acto ha causado deplorable impresión a todas las altas esferas rusas.

Universidad pacifista

LONDRES 8.—Según nueva información que publica The Daily Chronicle, entre los temas que serán sometidos a la aprobación de la Conferencia de La Haya, figura el establecimiento de una Escuela de Derecho Internacional.

Comprenderá las secciones de Guerra, Marina, colonias y Derecho comercial. Será instalada en La Haya.

Inglaterra, Francia, los Estados Unidos, Alemania, Rusia, Austria e Italia, pagarían anualmente para sostenerla 187.500 francos cada una.

El Claustro de profesores de esta Universidad debería emitir sus opiniones sobre los conflictos pendientes y defender el derecho de los pueblos débiles.

Recepción académica

PARIS 8.—Se ha celebrado en la Academia francesa la recepción del Cardenal Mathien. La concurrencia ha sido numerosa y distinguida, notándose entre ella la presencia de muchos eclesiásticos.

El discurso del Cardenal Mathien fué notabilísimo y en él hizo un caluroso elogio de su antecesor, el Cardenal Perraud.

Estadístico fué muy celebrado, como también la contestación del conde Haussouville.

El impuesto sobre la renta

PARIS 8.—El ministro de Hacienda, M. Caillaux, ha entregado en la Cámara su proyecto del impuesto sobre la renta.

Contiene modificaciones importantes, entre las cuales están el aligerar las cargas que pesan sobre la tierra, disminuyendo los gravámenes que existen sobre los salarios de cuantos trabajan.

Para llegar a ello se realizará una completa revisión, hecha con equidad, sobre toda clase de recursos, y gravando la riqueza adquirida bajo cualquiera forma, por medio de un impuesto personal que grava el conjunto de la renta en un ligero suplemento de cargas.

La marquesa Venecia

ROMA 8.—Continúan los debates del proceso de la falsa marquesa Venecia, con gran concurrencia de público, en el que abundan las damas elegantes.

La pseudo-marquesa asistió a los debates luciendo vistosas toillettes. Aunque desprovista de belleza y algo jorobada, sabe disimular todo esto con hábil coquetería.

Sus modales son los de una gran dama, comprendiéndose que pudiera representar tan bien su papel de aristócrata.

En la primera sesión se ha demostrado que la procesada no tiene el menor parentesco con el Cardenal Rampolla, de quien se decía sobrina. El Cardenal, según anunciamos, no se muestra parte en la causa.

Revolucionario en libertad

PARIS 8.—Según un despacho de Skolmo, que publica L'Humanité, el Gobierno sueco ha puesto en libertad al revolucionario ruso Tcheriak.

Las autoridades moscovitas habían solicitado su extradición; pero Suecia, antes de concederla, pidió las pruebas auténticas de la culpabilidad del presunto terrorista. Como éstas no llegaron, le libertaron.

Las elecciones

PARIS 8.—Telegramas llegados de San Petersburgo, dicen que de los datos oficiales recibidos sobre

las elecciones en provincias, resulta que el Gobierno y las oposiciones se reparten los sufragios en fracciones casi iguales.

REVISTA DE LA PRENSA CATÓLICA

El Universo pone en parangón la conducta de Francia y Alemania: la primera, queriendo engrandecerse apoyando al socialismo, elevándolo a las esferas gubernamentales y descatalogando al pueblo y rompiendo con el Vaticano; la segunda, siguiendo el camino diametralmente opuesto, al colocarse el Emperador al frente de su pueblo para derrotar al socialismo ateo, lo que ha conseguido, y al prestar su apoyo y valimiento en unión del Papa a los católicos, principalmente de Oriente.

Y con estos sucesos ha coincidido la llegada del rey Eduardo a París. Lo que habrá dicho el Soberano inglés: "Sin saberlo, estáis minando nuestro poderío, creándoos dificultades innecesarias y peligrosas, por más enfrente de mí una nación fuerte en Extremo Oriente, y preparáis una Francia como la desea el Emperador alemán."

El Correo Español afirma que nunca está más justificado el dicho de que "toda la vida es carnaval, que cuando se habla de política, porque en efecto, cada uno de estos actos disimula su verdadero fin bajo una careta.

Careta es, y ridícula mascarada, la unión de los liberales para engañar a las gentes en vísperas de elecciones. Careta, la sumisión incondicional al jefe acordado de Canalejas "que en una de las últimas crisis puso precio a sus benevolencias."

El Siglo Futuro insiste en la cuestión del regalo de seiscientos mil y pico de pesetas, hecho generosamente por el anterior ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter, al afortunado arrendador de la recaudación de contribuciones en Valencia, para probar una vez más lo que dice El Correo Español: que nuestros rotativos hablan siempre con careta; porque es el caso que, a pesar de tratarse de un asunto de tanta importancia, denunciado públicamente por La Época, para que no puedan argüir ignorancia, nuestros rotativos, los del trust, se han llamado como muertos y "ni se discute ese regalo, ni se justifica, ni siquiera censuran esos periódicos al ministro que lo hizo."

Algo de agricultura. Por la oportunidad que tiene después de las nevadas y provechosas enseñanzas que pueden obtener los agricultores, copiamos del Diario de Burgos: Abonos de primavera. Una nevada abundante en el mes de Febrero equivale a una buena estercoladura para el cultivo de los cereales. Esto lo saben perfectamente muchos labradores de los países fríos, los cuales cuentan con la nieve como un recurso más para fertilizar sus tierras.

Indica a este partido católico neutro que ha adoptado "como intangible verdad el Syllabus, como bandera la Enciclica Rerum novarum, de León XIII, como norma de procedimiento social, político y religioso, el primer motu proprio de Pío X, y como jefe al Episcopado español, y de la acusación de maurista que in justamente se le ha lanzado, y des hacer los argumentos con que trataba de fustigar cierto articulista de un diario madrileño.

El Correo de Andalucía señala las frecuentes contradicciones en que incurrían los prohombres del partido liberal, señal evidente de su diversidad de criterio y de que la unión anhelada y realizada, según dicen, más que unión verdadera, debe ser una parodia de unión.

Ayer confesaban que el radicalismo de las capas inferiores, donde únicamente anida, había echado a pique el anterior gabinete liberal, decían que era incompatible con los liberales; y hoy circula la idea de que Montero y Moret "irán a la unión sobre la base de radicalismos tales como la libertad de cultos, etcétera."

GENEROSIDAD DE LA IGLESIA FRANCESA

Es hermoso lo que cuenta un conocido corresponsal de París a un periódico de Valencia a propósito del último acto de los Obispos franceses: "Mientras han estado en litigio, el presupuesto de cultos, las fábricas, los bienes materiales, en una palabra—dice,—la Iglesia no ha consentido ni en mover siquiera un dedo para salvarlos; y espléndidamente, con la sobrenatural locura de la cruz ha renunciado, en un ademán heroico más magnífico que el de Viviani apagando los lumineros del cielo, a 400.000.000 de francos, propiedad suya intangible y sacrosantísima.

Ahora que los bienes terrenales ya están todos perdidos, y que sólo se trata de defender intereses morales, ahora es cuando ni a los Obispos, ni a la Santa Sede, les duelen lo que los profanos llamarían consideraciones de amor propio. Humillarse, ni siquiera en apariencia, descender a discusiones y regateos por salvar millones, eso nunca. Pero por salvar almas, por salvar una sola, ¡qué sacrificios han de hacer a los sucesores de los Apóstoles!

Esas es la profunda moralidad, esa la alta filosofía de la declaración del Episcopado. Y gracias a ese espíritu de abnegación, llevado hasta el heroísmo, todo se habría conjurado, y la paz religiosa habría nacido, aunque fuese sobre montones de ruinas, si a Briand se le hubiese dejado libre de sus movimientos. Lejos de eso, contra su opinión y contra su deseo, se le ha obligado a redactar la malhadada circular que prohíbe a los alcaldes firmar el contrato propuesto por los Párrocos, y todo vuelve a quedar en litigio.

Obsérvese que mientras el contrato exigido por los Obispos es perfectamente legal, y se ajusta a todas las prescripciones contenidas en la ley de 5 de Enero de 1907, en cambio la circular del ministro es monstruosamente arbitraria, y viola la no una, sino muchas leyes. Singularmente la importantisísima ley municipal de 1884, la cual dice en su art. 96: "Incumbe a los alcaldes... 6.º Suscribir los contratos y firmar las cesiones de bienes comunales."

Si a ellos les incumbe esa función, ¿con qué derecho un ministro (y a mayor abundamiento, un ministro que no es el de la Gobernación) les recuerda, por circular, que no pueden hacerlo hasta que él les dicte las condiciones? El es quien no puede expresarse así, y quien debería ir a presidio, por abuso arbitrario de poder, si Francia fuese un país ordenado, donde cada cual ocupase el sitio que le corresponde."

Abonos de primavera. Una nevada abundante en el mes de Febrero equivale a una buena estercoladura para el cultivo de los cereales. Esto lo saben perfectamente muchos labradores de los países fríos, los cuales cuentan con la nieve como un recurso más para fertilizar sus tierras.

Los agrónomos explican el beneficio de la nieve por la propiedad que tiene de disolverse lentamente, arrastrando consigo ininidad de materias nitrogenadas que se hallan contenidas en la atmósfera. En algunos suelos de mediana fertilidad se salvan a veces las cosechas por los efectos de la nieve; pero en muchos terrenos pobres, apenas llega el mes de Mayo empiezan a languidecer los cereales, debido a la falta fertilizante de la tierra. La cantidad de nitrógeno aportado por la nieve es importante, pero es insuficiente en estos casos.

hectárea durante los meses de Marzo a Abril, se advierten inmediatamente sus efectos, si la tierra tiene suficiente humedad. Algunos agricultores emplean 25 kilos en el momento de la siembra y 75 cuando comienzan las lluvias primaverales. Como el nitrato de sosa es un higroscópico, lo que quiere decir que absorbe en gran cantidad la humedad del aire, es conveniente conservarlo en lugares muy secos; si llega a formar terrones es más difícil ser parcirlo en el campo, a menos que no se pulverice nuevamente.

Ocho días próximamente después de su aplicación los cereales pierden su palidez, adquiriendo mejor aspecto. Si la humedad que hay en el terreno es suficiente, el crecimiento de las espigas es bastante rápido, tanto que en poco tiempo llegan las cañas a duplicar su tamaño. En la época de la recolección no es tan grande la diferencia; pero aún es bastante en las cañas y mucho más todavía en el grano.

Algunos agricultores, seducidos por los buenos resultados de los nitratos, han tratado, y aún tratan, de forzar la producción aumentando considerablemente la cantidad de abono de 400 a 600 kilos por hectárea. Aparte del excesivo gasto que esto supone, los resultados no corresponden en parte a las esperanzas. Con mucho abono nitrogenado los trigos se vuelcan con la mayor facilidad. Además, si la potasa y el ácido fosfórico del suelo no están en la debida proporción con los nitratos, una gran parte del nitrógeno permanecerá siempre sin ser absorbida, por que el organismo vegetal no introduce en su interior alimentos aislados, sino alimentos mezclados de la forma que le es más conveniente.

En el caso de que la potasa y el ácido fosfórico faltasen, resulta completamente inútil agregar nitratos, pues serían arrastrados por las aguas. En primavera ya no tiene medio alguno el mal; en otoño tiene fácil arreglo de agregar a la tierra los abonos potásicos y fosfatados que se crean que necesita.

F. DE CARVIC.

MERCADOS

Salamanca. 8 Febrero.—En el celebrado últimamente, han regido los siguientes precios: Estado del tiempo, heladas. Situación de los campos, buena. Estado de la ganadería, bueno. Tendencia del mercado, al alza. Trigo, a 40 real s. fanega. Centeno, a 28. Cebada, a 20. Algarrobas, a 27. Avena, a 15. Garbanzos, de 120 a 210. Alubias, a 100. Harina de primera, a 18 rs. arroba. Idem de segunda, a 17. Idem de tercera, a 16. Salvados, a 14 reales fanega. Patatas, a 5 reales arroba. Utreros al destiende, a 80 rs. uno. Idem cebados, 68 rs. arroba. Aceite, a 88 reales cántaro. Vino tinto, a 30 reales cántaro.

Valencia. 8 Febrero.—En los almacenes del Canal de Castilla.—En el día de hoy entraron 000 fanegas de trigo, que se vendieron a 41 00 reales las 94 libras. La tendencia del mercado, sostenida. Almacenes del Arco.—Han entrado 000 fanegas de trigo, que se pagaron a 41 00 reales las 94 libras. Entraron 000 fanegas de centeno, que se pagaron a 25 50 reales las 90 libras. Tendencia del mercado, sostenida.

Tejares. 8 Febrero.—Trigo, a 39 50 rs. fanega. Centeno, a 26 id. id. Cebada, a 20 id. id. Avena, a 15 id. id. Algarrobas, a 28 id. id.

Arévalo. 8 Febrero.—Precios que rigen: Trigo, a 41 reales las 94 libras. Centeno, a 25 50 id. id. Cebada, a 20 id. id. Avena, a 16 id. id. Algarrobas, a 28 id. id.

Palencia. 8 Febrero.—Estado del tiempo, de nieves. Situación de los campos, buena. Tendencia del mercado, al alza. Precios: Trigo, a 39 50 reales las 92 libras. Centeno, a 25 reales las 90 libras. Cebada, a 18 reales fanega. Avena, a 14 id. id. Yeros, a 29 id. id. Alubias, a 100 id. id. Harina de primera, a 17 rs. arroba. Idem de segunda, a 16 id. id. Idem de tercera, a 15 id. id. Salvados, a 14 rs. fanega. Patatas, a 5 reales arroba. Aceite, a 88 rs. arroba. Vino tinto, a 27 rs. cántaro.

Medina del Campo. 8 Febrero.—En el mercado de hoy entraron 90 fanegas de trigo, que se pagaron a 40 25 reales las 94 libras. Centeno 00 fanegas, a 26 reales fanega. La tendencia del mercado sostenida. El tiempo, nevando.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA Santos del día. DIA 10.—Domingo.—Bomileta quinquagesima, de la cual se reza con rito semi doble y color morado; San Guillermo, duque de Aquitania; Santos Ireneo, Jacinto y amancio, mártires; Santa Escolástica.

Cultos. Catedral.—A las nueve y media solemnemente misa conventual y sermón que prodirá el doctor D. Primitivo Vicente, Obispo de esta Basílica Catedral. San Martín.—Todas las tardes al obscuror rosario. Misas parroquiales a las nueve y todas las días misas a varias horas. Parroquia del Carmen.—A las nueve misa parroquial y explicación del Evangelio. Por la tarde catequesis. Purísima Concepción.—Misa parroquial a las nueve y explicación del Evangelio. Por la tarde catequesis. San Juan de Barbalos.—Misa parroquial a las ocho y explicación del Evangelio. Por la tarde catequesis. Parroquia de la Catedral (San Sebastián).—Misa parroquial con explicación del Evangelio a las nueve. Todos los días, al obscuror rosario. Sancti-Spiritus.—Misa a las siete y a las nueve misa parroquial y explicación del Evangelio. Por la tarde catequesis. Parroquia de la Santísima Trinidad (Arriba).—Misa mayor a las nueve. Por la tarde catequesis.

Iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos).—Misa de media e media hora (dos).—Misa de las cinco a las ocho y media. Rosario en la misa de las seis. A las nueve y cuarto procesión de la Virgen; inmediatamente la misa conventual solemnemente y a las diez en el altar del Rosario. Por la tarde, a las tres y media, rosario. Adoración.—A las nueve y media misa rezada; por la tarde, a las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva. Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media misa solemnemente conventual. Hermanitas de los Pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva. Cierres.—Misa rezada desde las cinco. A las once misa de la catequesis. Iglesia de San Benito (PP. Salesianos).—Misa rezada desde las seis. Eclesias del Corazón de Jesús.—En la misa se expondrá a S. D. M. y estará expuesto hasta la cinco de la tarde, que se reservará.

PARA EL LUNES Santos del día. DIA 11.—Lunes.—Los siete santos fundadores, de los cuales se reza con rito doble y color blanco; Nuestra Señora de Lourdes; San Saturnino, presbítero; San Severino, abad.

Cultos. Catedral.—A las nueve y media solemnemente misa conventual. Iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos).—Misa desde las cinco a las ocho. Rosario en la de las seis. A las siete y cuarto misa, conventual. Por la tarde, a las cinco y media, rosario. San Martín.—A la oración rosario. Capilla del Cristo de los Milagros.—Todos los días visitas a la milagrosa imagen. Por la tarde los credos. Capilla de la Cruz.—Visitas a la Dolorosa. Eclesias del Sagrado Corazón.—A las diez exposición del santísimo hasta las seis de la tarde. Visitando esta capilla se gana la indulgencia de las Cuarenta Horas. Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor del Santísimo Sacramento. Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Salamanca. Hemos oído asegurar que en las próximas elecciones de diputados a Cortes, uno de los que actualmente lo era por esta provincia volverá a luchar, aun cuando es muy posible que no lo haga como liberal, sino como maurista, pues presentará frente a él otra candidatura liberal. Sólo a título de rumor damos la noticia; de cuya veracidad no respondemos, a pesar de haberlo oído a persona respetabilísima y muy intimamente ligada al candidato en cuestión.

En los cultos que celebrarán las Isabeles el martes de Carnaval, de cuya hemos dado cuenta, predicará el conocido orador D. Juan Méndez Pérez.

Han sido denunciados ante el señor Gobernador civil por tener sus establecimientos abiertos después de la hora reglamentaria, Vicenta Sierra y la viuda de Manuel García, habiéndoles impuesto la multa de cinco pesetas a cada una.

Han sido nombradas presidentas de honor de la "Rondalla Escolar", las bellas y simpáticas señoritas Carmen Mora y Julia Marín; las cuales serán obsequiadas mañana con una serenata.

Dice el corresponsal de El Adelanto en Béjar: "A muchos serranos de los que vienen a Béjar a vender sus mercancías, les he notado entusiasmas con la candidatura del joven ilustrado catedrático de la Central don Eloy Bulón Fernández, para diputado a Cortes por aquel distrito. Estamos hartos de cuernos, me decía ha pocos días uno de ellos y de destrozarnos los unos a los otros. Por esta vez creo que va de veras, añadia, y como tenemos en casa algo mucho mejor que lo que pudieran traernos de fuera, me figuro que la candidatura de don Eloy será votada casi por aclamación."

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de hoy en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital: Presión barométrica, 694 87. Temperatura máxima al sol, 5 5. Máxima a la sombra, 3 2. Viento N. 1. Cielo, casi cubierto.

Para los días de Carnaval, los camareros de la acreditada cervecería Novelty, Sebastián Gómez y Luis Beltrán, establecerán en los portales de la plaza Mayor, frente al indicado café, un despacho para la venta de camelias, violetas y toda clase de flores naturales.

Hamamelis es el nombre botánico del Avellano Mágico, una planta norte americana de la cual se extrae el EXTRACTO DOBLE DE HAMAMELIS del Doctor O. O. Bristol. aplicación de notable eficacia para el alivio de dolores e inflamaciones. Valiosísimo remedio casero.

El juez de instrucción de esta capital cita a Jenaro López García para que inmediatamente se presente en este Juzgado, a fin de practicar cierta diligencia judicial.

Ha regresado de Valladolid, la bella y distinguida señorita Luisa Gutiérrez.

Ha llegado a Salamanca la "Troupe Píripitipi", que se propone hacer en esta la temporada de Carnaval. Consta de cuatro artistas procedentes de los principales salones cinematográficos de Madrid.

Desde anteayer no entran en clase los alumnos de la Facultad de Medicina, excepto los de primer grupo.

Se encuentra enferma en Béjar, aunque por fortuna no de gravedad, la señora doña Manuela Catalán de Vicente.

Desearnos su alivio.

A los accionistas del teatro Bretón se les ha entregado el dividendo correspondiente, cuyo reparto fue acordado por la junta directiva en su última sesión.

Anoche fué obsequiado con un banquete, por los médicos de la Beneficencia municipal, D. Guillermo Hernández Sanz.

Ayer vimos en ésta el senador por la provincia marqués de Ivanrey.

La señora de nuestro querido amigo don Enrique Esperabé ha dado a luz, con toda felicidad, una niña.

En breve aparecerá en Salamanca un nuevo periódico semanal titulado La Actualidad, y que redactarán, según nuestras noticias, conocidos estudiantes.

Con objeto de pasar una temporada en casa de sus hermanos, los señores de Sanchez Taberero (don Justo) ha salido para Madrid don Julio Fabrós y Solís, nuestro querido amigo.

Ho y se cumple el primer aniversario de la muerte de la señora doña Guadalupe Senties Lapazarán, madre de nuestro querido amigo el auxiliar de este Instituto don Luis Aparicio.

Reiteramos a éste y a la demás familia nuestro más sentido pésame.

He aquí las cantidades recaudadas en los distintos felicitos de la población durante el día 8: Estación, 141 82 pesetas. Rollo, 47 31 id. Zamora, 1 187 43 id. Ledeña, 14 66 id. Puente, 365 57 id. Matadero, 784 06 id. Total, 2.541 86 pesetas.

A don Matías Sánchez se le ha concedido licencia por el Ayuntamiento para instalar una bucca de cinematógrafo en la plaza de Colón.

Ayer actuaron en las oposiciones de maestros los señores don José Recio Sánchez, don Julián Rodríguez Polo, don Máximo Rodríguez Triguero, don Saturnino Rodríguez Ovejero, D. Alfredo Roldán Carmena, don Segundo Roldán Belido, don Justo Sánchez Gutiérrez y don Toribio Sánchez Patiño.

Nos dicen muchos abonados que encuentran gran alivio en la tos y padecimientos de la garganta con las pastillas GRESPO DE MENTOL Y COCAINA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

Fiesta aristocrática. Anoche se celebró en el palacio del duque de Alba un concierto, que resultó una fiesta solemnisísima. Concurrió al acto toda la familia real, que fué recibida entre entusiastas aclamaciones. Asistió también toda la aristocracia madrileña.

Entre los concurrentes a la fiesta había muchos importantes personajes políticos. Entre ellos figuraban el presidente del Consejo y los señores marqués del Vadillo, Dato, Moret y otros.

A pesar de encontrarse en la fiesta tan importantes políticos, pudo asegurarse que nada se habló de política. Una visita. Hoy es casi seguro que visitará el señor Moret al señor marqués de la Vega de Armijo.

El objeto de la visita será darle conocimiento de los trabajos de reorganización del partido liberal, comenzados por él, de acuerdo con el señor Montero Ríos. El señor Moret tiene el propósito de invitar al anterior expresidente del Consejo, para que se una a él, y al señor Montero Ríos. El señor Moret ha dicho que pensaba haber ido anoche a hablar con el marqués de la Vega de Armijo, pero que no pudo hacerlo por haber sido invitado al concierto en casa del duque de Alba, razón por la cual hoy visitará al marqués.

Más visitas. Se atribuye al señor Moret el propósito de conferenciar también con el general López Domínguez. También visitará a éste el señor Montero Ríos. Dícese que el único personaje liberal que no será visitado ni invitado a la unión del partido, será el señor Canalejas. En los círculos políticos se ase-

Las comunidades de regantes

Hoy inserta la Gaceta una disposición del Sr. González Besada referente a las solicitudes de pago de las comunidades de regantes.

En ella se ordena que las indicadas asociaciones, cuando presenten una solicitud pidiendo hacer nuevos pagos, acompañen a dicha solicitud la anterior carta de pago y un depósito del 10 por 100 de la cantidad que hayan de pagar.

Las academias militares

También publica la Gaceta de hoy la anunciada convocatoria para la provisión de plazas vacantes en las diferentes academias militares.

Las plazas anunciadas son las mismas que hace días telegrafié.

En la misma Gaceta se publican los programas para el ingreso en los referidos centros de estudios militares.

Nombrando Alcaldes

Continúa el Sr. Lacierva firmando nombramientos de Alcaldes, pues hasta ahora no ha firmado ninguno para la provincia de Salamanca.

Tren retrasado

El expreso de Irún ha llegado esta madrugada con tres días de retraso.

Esto ha sido debido al mal estado de las líneas a consecuencia de las nevadas.

Firma del Rey

Su Majestad ha sancionado hoy las siguientes leyes, que aparecerán el lunes en la Gaceta:

Una concediendo a los sargentos de carabineros y de la guardia civil el ascenso a segundos tenientes de la escala de reserva.

Y otra aprobando la concesión para la construcción del ferrocarril de Ayualcollar.

Lo que dice Canalejas

Hoy ha estado en Palacio a cumplimentar al Rey el presidente del Congreso.

La entrevista fué de larga duración.

Al salir el Sr. Canalejas, se encontró en la escalera con el señor Maura, y ambos hablaron bastante rato.

Supónese que se ocuparon de los trabajos de reorganización del partido liberal.

Algunos políticos aseguran que Maura dijo a Canalejas que le complacería mucho verlo unido al partido liberal.

También se dice que le manifestó le parecía muy bien la jefatura del Sr. Moré, siempre que lo proclamara como jefe la mayoría del partido.

Declaraciones de Maura

D. Salvador Peris Mencheta ha hablado hoy con el señor Maura acerca de la intervención de éste en los trabajos de reorganización del partido liberal.

El señor Maura le ha rogado que rectifique en absoluto los rumores circulados acerca de que él haya intervenido en la reorganización de los liberales.

Añadió que él desea que los liberales se unan, a fin de que haya un partido capaz de sustituir al conservador.

Dijo también que ha visitado al señor Montero y demás personajes liberales, pero que esto sólo ha obedecido a las naturales relaciones que siempre hay entre ellos.

Consejo de ministros

Es probable que el miércoles se celebre Consejo de ministros en la Presidencia.

Una visita

Hoy ha visitado al presidente del Consejo el señor Polavieja.

Relacionase esta visita con la provisión de la Capitanía general.

El canal de Isabel II

El Sr. González Besada ha dicho que se propone comenzar inmediatamente los trabajos en el canal de Isabel II.

Espera el ministro que de esta manera facilitará la resolución de la crisis obrera, empleando a numerosos trabajadores.

Una dimisión

El comisario regio de pósitos Sr. Zorita ha reiterado su dimisión con carácter de irrevocable.

De viaje

Esta noche marchará a Valladolid el subsecretario de Instrucción pública Sr. Silió.

Visita de Lacierva

El ministro de la Gobernación ha visitado hoy a la Infanta doña Isabel.

Al salir dijo que el objeto de la visita había sido saludarla y entregarle un tomo de la Guía oficial.

La actitud de López Domínguez

Los amigos del general López Domínguez dicen que es seguro que hoy visitará al general el señor Montero Ríos.

Añaden que éste ratificará la actitud en que lo supone la prensa y se negará a entrar en ningún acuerdo con los señores Montero y Moret.

Artículo interesante

El ABC publica hoy un interesante artículo, en el que recoge interesantísimas declaraciones de un personaje liberal, muy conocido, acerca de los trabajos de reorganización del partido liberal.

Dice que el partido liberal pasará a la historia con el nombre de partido de cartas.

Agrega que López Domínguez cayó por la carta de Moret al rey. Sigue diciendo que Armijo cayó por las cartas que le dirigieron los primates sobre la ley de Asociaciones.

Continúa afirmando que Moret trabaja con abnegación y completo desinterés.

Moret no quiere para él la jefatura, sino que la aceptará para entregársela a don Melquiades Álvarez.

Termina diciendo que él le parece muy bien este propósito por que la reorganización de los liberales exige juventud, talento y elocuencia, que sólo el Sr. Alvarez reúne.

PROVINCIAS

En honor de un general

Comunican de Palma de Mallorca que se ha instalado en aquella población el mariscal de campos, D. Ignacio Martínez, destinado allí de cuartel.

Los que emigran

Ayer salió de Palma de Mallorca para la Habana en trasatlántico Juan Gullart.

A bordo llevaba más de 150 emigrantes mallorquines.

La despoblación va cundiendo en toda la isla a consecuencia de la emigración.

Romanones en Murcia

Al pasar ayer por Murcia de regreso a Madrid el Conde de Romanones, fué interrogado por sus amigos políticos que le esperaban en la estación sobre los trabajos de reorganización del partido liberal.

El Conde hizo constar que no tiene del asunto otras noticias que las publicadas por la prensa, pues aun cuando ha recibido carta del Sr. Moré habiéndole del asunto, no le da detalles sobre las condiciones del pacto.

Añadió que a él le complace íntimamente la unión del partido liberal y cree que unidos Montero Ríos y Moret, que son los que cuentan con mayores fuerzas, puede decirse que el partido está constituido.

Elogió grandemente el desinterés y la modestia del Sr. Montero Ríos, renunciando a sus pretensiones de la jefatura.

Dijo que a él lo mismo le daba un jefe que otro, porque de todos los políticos actuales a ninguno admiraba y quería tanto como al Sr. Moré.

Nada sé, dijo, de cuanto contenga el programa formado por los liberales, asunto a mi parecer el más importante de todos, pues tengo la esperanza de que siendo ahora de los Sres. Moret y Montero, estarán conformes con mis ideas.

Dijo también que él prefería que el partido liberal tuviera una minoría de calidad, a que fuera de cantidad, debida a la misericordia del Gobierno.

Terminó diciendo que él tiene y tendrá siempre entera confianza en la vitalidad del partido liberal, porque es reflejo de la opinión liberal del país que no ha de extinguirse nunca.

El Conde continuó su viaje a Madrid acompañado de su familia y del Sr. Pulido.

Condenado a muerte

La Audiencia de Albacete ha condenado a muerte por el delito de robo y asesinato al reo Francisco Castillo y Castillo.

El reo era autor de la muerte de un individuo llamado Pedro García Ruiz.

La causa del asesinato fué robarle un saco de harina para entregarlo a su amante Dámasa Ferrer.

El crimen se cometió en el término municipal de Lezuza.

Una desgracia

Dicen de Bilbao que ayer ocurrió un accidente en los talleres que en la calle de la Autonomía tiene establecido la Electricista Bilbaína.

Al introducir en dichos talleres una turbina, ésta se cayó al suelo, aplastando a dos obreros.

Uno de éstos quedó muerto en el acto con la cabeza completamente destruida.

El otro resultó con graves heridas en el pecho y fractura del brazo izquierdo, hallándose gravísimo.

El temporal

Continúan recibiendo de provincias noticias sobre los daños causados por el pasado temporal.

En las provincias de Málaga y Granada los daños han sido espantosos.

En Motril se ha perdido la cosecha de caña, quedando los labradores en la mayor miseria.

En Valencia y Alicante se ha interrumpido la circulación de los trenes.

En Alcoy, Alcira, Játiva, Utiel y otros pueblos se teme que el deshielo haga desbordar los ríos, inundando los campos y acabando de arrasarlos.

Incendio en Mahón

Comunican de Mahón que ayer fué destruido por un incendio el teatro de aquella localidad.

La causa del incendio fué un descuido del conserje del teatro. Este ardió por completo, quedando reducido a cenizas.

Las pérdidas son de consideración, pues el edificio no estaba asegurado.

El conserje y su familia tuvieron que arrojarse por una ventana.

El conserje resultó con una torcedura en el pie derecho a consecuencia del porrazo sufrido al caer.

EXTRANJERO

Regia entrevista

Parece cosa segura que el Rey de Inglaterra no vendrá por ahora a Madrid.

El Rey don Alfonso irá a celebrar con él una entrevista en un pueblo del Norte de España.

Un atentado

Ha sido asesinado por los terroristas rusos el gobernador de la fortaleza de Plewna.

El atentado se verificó al salir del teatro, siendo el general muerto de un tiro.

El asesino hirió a tres policías en su huida, pero al fin, fué muerto de un balazo.

Diplomático robado

El agregado español en la Embajada de Roma señor del Río, se encuentra muy mejorado de sus heridas.

Ayer salió de su casa por vez primera y al regresar se encontró con que unos ladrones que habían penetrado en su domicilio le habían robado cuanto de valor había en él.

Explosión de un torpedero

Telegrafían de París que se han recibido telegramas del puerto de Lovient dando noticias de la terrible explosión ocurrida ayer.

Las calderas del torpedero número 399 hicieron explosión, comunicándose ésta al depósito de proyectiles del torpedero.

El caso, completamente destruido, fué lanzado a grande altura, cayendo luego los trozos al mar y sumergiéndose.

Revolución en la Argentina

Telegramas de Buenos Aires dan cuenta de haber estallado una insurrección en la Argentina.

El movimiento revolucionario se ha iniciado en la provincia de San Juan.

El general Saowento con un centenar de insurrectos atacó la casa del gobierno militar, ocupada por el general Godoy.

Este logró huir, refugiándose en Buenos Aires.

Los insurrectos saquearon la casa del gobernador.

Tropas a San Juan

Ha llegado a la provincia de San Juan una columna de tropas leales, enviadas por el Gobierno de la República.

Derrota del Gobierno

Los últimos telegramas de la Argentina comunican que entre las tropas leales y los insurrectos, mandados por el general Saowento, se han empeñado vivos combates.

Este terminó con la derrota de las tropas leales.

Estos dejaron sobre el campo de batalla veinte muertos.

Inquietud en Buenos Aires

Dicen de Buenos Aires que reina gran inquietud por el apogeo que va tomando la insurrección.

El Gobierno teme que estallen serios desórdenes en la capital.

Los escolares salmantinos en Oporto

Nuestro corresponsal en Oporto nos telegrafía que los escolares salmantinos son objeto de múltiples atenciones.

Han visitado a las autoridades y al conde de Lumbrales.

Este les ha hecho un valioso regalo.

Tomarán parte en las fiestas organizadas para mañana por el Club de los Fenianos, que prometen estar brillantísimas.

LA BOLSA

Cotización oficial

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Rows include 4 por 100 interior, ídem fin de mes, ídem deuda amortizable, Acciones del Banco de España, ídem de la C. A. de tabacos, París a ocho días vista, cambios sobre Londres, Bolsa París: 4 por 100 exterior, Obligaciones azucareras, Sociedad General, Acciones preferentes de ídem ordinarias íd.

MENCHETA.

Nuestro servicio telegráfico de hoy es de 505 palabras.

VELAS DE CERA

PARA EL CULTO

CHOCOLATES GARANTIZADOS

FABRICANTE

D. QUINTAN RUIZ DE GAUNA

VITORIA

REPRESENTANTE

BERNARDO GAZAPO

RUA. 51

SALAMANCA

SUBASTA

Se vende en pública y extrajudicial subasta la casa número 5 de la calle del Grillo, de esta ciudad, el día 8 de los corrientes, a las once de su mañana, en la Notaría del doctor D. José de Prada.

Sus títulos y demás documentos se hallarán expuestos en el despacho del expresado notario.

HIERRO BELCIDO

EFICACÍSIMO

EN LA

Anemia, Cloroanemia, Esclerosis y Linfatismo.

De venta en todas las farmacias y droguerías de esta ciudad.

RESTAURANT

Precio del cubierto: almuerzo, cuatro pesetas; comidas, cinco.

HIELADOS PARA NANA

TURRON DE CADIZ.

MANTECADO.

BARQUILLO RELLENO.

LECHE MERENGADA.

ALIMENTO

es urgente, particularmente después de toda clase de enfermedades que produce la demacración ó descaecimiento, y también cuando hay debilidad orgánica ó postración funcional.

El alimento medicinal que mas nutre es

LA EMULSION SCOTT

de aceite de hígado de bacalao ó hipofosfitos de cal y sosa, que es sin distinción la mejor para hombres, mujeres y niños (variando solamente la dosis).

¡ Ved como los pequeños se crían rollizos y sonrosados!



“EL PESCADOR”

y el pescado” en la envoltura garantiza los mas finos ingredientes, la elaboración mas hábil y también los efectos mucho mas energicos, que en ninguna otra emulsión; ventajas mucho mas valiosas, que el pequeño aumento que existe en el precio.

Haga V. la prueba hoy de su buen gusto y fácil digestión, enviando 75 cts. en sellos para el franqueo a D. Carlos Maré, Calle de Valencia No. 333, Barcelona, quien le remitirá una muestra gratis.

EN TODAS LAS FARMACIAS.

Centro—Pensión—Mañes

PARA ALUMNOS OFICIALES DELAS FACULTADES É INSTITUTO

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSÉ MAÑES CASAU

CALLES DEL SILENCIO, 1, Y TOSTADO, 1

SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa-colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas a este colegio, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciados en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela modelo que a cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la

primera enseñanza y la preparación para ingreso en Normales é Institutos. Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que desean obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre, con muy poco trabajo del alumno.

Exactitud y formalidad en las cuentas, estímicamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en este capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación: Matriculados de honor, 42; sobresalientes, 140; notables, 449; aprobados, 561; total de exámenes en cuatro años, 1.218.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde seis años en adelante.

Alimentación verídica, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Previa autorización, se formaliza toda clase de matriculas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y reglamentos al Director.

Buena ocasión

Se vende la casa señalada con los números 2 de la calle de San Pablo y 1 de Sánchez Barbero. Consta de bodega, dos porales para tienda, tres pisos y es de moderna construcción.

Informarán del precio y condiciones en la misma casa.

OCASION.—TRASPASO.—OCASION

Se traspasa la acreditada tienda de ultramarinos EL NUEVO MUNDO, situada en la Lonja de la Cárcel, número 5, por no poder atenderla su dueño. En la misma informarán.

GUANTERIA DE JAIMES MAÑOSA

DOCTOR RIESCO NUM. 31

TEMPORADA DE INVIERNO

GUANTES de punto para niña, señora y caballero, desde 3 a 10 reales.

GUANTES de cabritilla forrados, a 12, 14 y 16 reales.

GUANTES de gamuza forrados, a 14 y 16 reales.

GUANTES de gamuza forrados, clase extra, a 20 reales.

GUANTES de gamuza, lavables, para señora, a 12 y 14 reales.

GUANTES de cabritilla manopla largos, desde 20 reales.

GUANTES de cabritilla, tres botones, para señora, a 7, 8 y 10 reales.

Y todas las demás clases a precios baratísimos, no obstante la subida de las pieles.

DOCTOR RIESCO, 31.—FRENTE AL TEATRO DEL LICEO

ANUNCIO

Se vende una yugada de tierra en el pueblo de Cabeza Belloa. Para tratar con D. Trifón Ledesma, calle del Doctor Riesco, número 29.

VENTA DE MADERA

Se vende la existente en el Soto-Muñiz, consistente en vigas, machones, cuartos y tabla de chopo.

Del precio y condiciones, informarán en dicho sitio y en la calle de Toro, número 48.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA.

en niños y adultos, estrabismo, malas digestiones, clorosis del estómago, náuseas, inapetencia, cefaleas, con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca ESTOMALIZ, Serrano, 30, Farmacia MADRID y principales del mundo.

IMPRESA DE CALATRAVA a cargo de Manuel P. Criado.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EEMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Trade Mark Registered. Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías.

ANTIGUA FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ

Primera casa on féretros de madera incorruptible y coronas de lunta y porcelana. Servicio permanente. Afina pianos y reconstruye toda clase de instrumentos de nerda

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA

GARGANTA, Cosquilleo, sequedad, picor, dolor, inflamación, ronquera, anginas, úlceras, BOCA, Inflamación y ulceraciones, (cualquier causa). Dolor de muelas, TOS, de garganta catarral, de irritación nerviosa, de alcohólicos, reumáticos, fumadores, Alivio instantáneo, curación en muchos casos, y siempre tranquilidad, por cesar el dolor y la tos á la

PRIMERA PASTILLA

Señor S. Crespo.—Avila. Ayendo echo uso de sus pastillas de COCAINA Y MENTOL, he encontrado las mismas de grande alivio en las irritaciones de la garganta, y aconsejaría á todos oradores y cantores haerse uso. Franco Cardinal, tenor de ópera. Vuestros pastillas que constantemente uso me sientan muy bien. Lucrecia Arana. Uso vuestras pastillas con admirable éxito. Matilde de Lerma, tiple de ópera. Le damos mil gracias por el excelente resultado que en nosotras hal producido sus notables pastillas. Concepción y Francisca Segura, del teatro de la Zarzuela. Agradecido al efecto que sus pastillas me



M. BENITEZ SASTRE

CASA especial para la confección á la medida de toda clase de prendas para los señores sacerdotes.

GRANDES REBAJAS EN SUS PRECIOS

Trajes para caballeros: confección con arreglo á los últimos figurines.

TOGAS, DESDE 17 PESETAS, MUCETAS

RUA, 51

SOLUCION PAUTAUBERGE

El Clorhidro-Fosfato de Cal Cresoatado El remedio las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRONICAS

LA VASCONIA



SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS DOMICILIADA EN PAMPLONA (NAVARRA)

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS

DELEGADO EN ESTA PROVINCIA: RICARDO GRACIA CRESPO

OFICINAS: AVENIDA DE MIRAT, NÚMERO 2

Advertisement for ANEMIA ESCROFULAS CLOROSIS PILDORAS DE BLANCARD and JARABE DE BLANCARD. Includes text: 'no se venden sueltas' and 'Indiferente á los SIMILARES INEFICACES'.

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuarantanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Advertisement for PILDORAS DEHAUT. Text: 'Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exíjase VICHY-HOPITAL VICHY-GRANDE GRILLE VICHY-CELESTINS'.

Advertisement for El Económico Gasógeno Montero. Includes text: 'Es el mejor. Se carga en marcha. Produce luz de acetileno baratísimo sin hum ni oscilaciones.' and 'DON MIGUEL MONTERO, PRESBITERO BANZO, 7.-SALAMANCA'.

Advertisement for ACEITE ELÉCTRICO '6 el REY DEL DOLOR KING OF PAIN' Del Doctor Chas. De Grath. Includes text: 'Específico de notable efecto para aliviar y curar toda clase de dolor.' and 'LANMAN & KEMP, NEW YORK. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.'

Advertisement for EMULSION NADAL. Includes text: 'Única con 80 por 100 aceite hígado de bacalao Noruega.' and 'MEDALLA DE PLATA, Exposición Ateniá 1903. Venta: Farmacias y droguerías.'

IMPRENTA DE CALATRAYA

Á CARGO DE MANUEL PEREZ CRIADO

PLAZUELA DE CARVAJAL, NÚMERO 5.-SALAMANCA

En este antiguo y acreditado establecimiento se imprimen con prontitud, esmero y economía toda clase de obras científicas y literarias, tanto en castellano y latín como en griego y hebreo; revistas, carteles para el anuncio de fiestas religiosas, desde los más modestos hasta los de más lujo; conclusiones para graduandos, trabajos comerciales, tarjetas, besalamanos, esquelas, recordatorios, membretes, recetas, prospectos y todo lo que pertenece al ramode tipografía que no desdiga del carácter marcadamente religioso de este establecimiento.

CÉDULAS DE EXAMEN Y COMUNIÓN DE TODAS CLASES Y PRECIOS Especialidad en la confección de impresiones ilustradas

Se halla también de venta el CATECISMO DEL P. ASTETE á 50 céntimos docena, y á 3 pesetas el 100.—VALES para la catequesis, á 5 pesetas el millar.—VIDAS DE SANTOS, á 7 pesetas el 100.